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Venezia, 18-09-2025

Nr. ordine 1280

All'Assessore Laura Besio

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: presenza di parassiti (pulci) presso l’Asilo Nido Arcobaleno – Proseguono i disagi per bambini, famiglie e
personale.
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

con nota inviata dalle RLS in data 11 settembre 2025 è stata denunciata la presenza di pulci presso l’Asilo Nido
Arcobaleno, con conseguenze dirette sulla salute delle lavoratrici, alcune delle quali pare costrette a ricorrere al
pronto soccorso, con referti che hanno attestato l’infortunio sul lavoro;
a medesima nota evidenzia come l’intervento di disinfestazione effettuato settimane fa non sia stato sufficiente a
debellare i parassiti, con conseguente esposizione delle lavoratrici a rischi biologici e potenziale pericolo per i i
bambini e le bambine;
nonostante ciò l’Amministrazione ha mantenuto tutta la settimana aperto il plesso scolastico, esponendo sia il
personale sia i bambini a un rischio sanitario.

Considerato:

l’incomprensibile ritardo con cui le famiglie sono state informate dai Servizi competenti della situazione, quando la
scuola risultava già da tempo interessata dalla problematica.

Rilevato, che:

nella giornata di lunedì 15 settembre i bambini hanno potuto essere accolti solo un ora dopo il normale orario a
causa degli interventi di sanificazione;
l’Assessore ha inviato una lettera alle famiglie interessate nel tentativo di rassicurare i genitori e illustrare una
prassi operativa che ha lasciato, però, molti dubbi evidenziando una organizzazione ben poco efficace ed
efficiente e non certo tempestiva.
la struttura è stata interessata dalla presenza contemporanea nella struttura dell’attività di disinfestazione e del
personale di VERITAS, impegnato a prelevare il materiale di vario tipo (Passeggini, mobilio, materassi…)
potenzialmente infestante da eliminare, durante il normale servizio didattico, con pesanti disagi per i bambini, che
hanno dovuto essere tutti ospitati in un unico ambiente, e gravi ripercussioni sulla gestione organizzativa da parte
del personale educativo e ausiliario.
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per quale motivo l’Amministrazione abbia deciso di eseguire le operazioni di sanificazione e smaltimento dei
materiali infetti durante l’orario di attività dell’asilo nido;
quali strumenti siano stati attivati per monitorare e prevenire le condizioni di infestazione all’interno del nido
Arcobaleno e di tutti gli altri nidi comunali.

 
Monica Sambo


